NMwooa Npoypappatiopov PYTHON

H Python eivat pa amo tig o dnpodiAeic kat

EUEALKTEC YAWOOEC TTPOYPUUUATIONOU, N oTtola

XPNOLUOTIOLELTAL OE €va eUPU PACUA EGAPUOYWYV, OTWG

avamntuén Aoylopikol, availuon deSopévwy, TEXVNTH

VONUOGoUVH, QUTOUATIOMOUC KOl OVATTTUEN LOTOCEALS WV.

@ python

Yto Thonny, ou eival éva oAokAnpwuévo meptBariov avamtuéng (IDE) yia Python, pmopeig
Va XPNOLUOTIOLN OELG TLG LOLEC EVTOAEG OTIWG KOLL OTO TEPUATLKO, AAAA 6w €lval Lo eUKOAO va

YPAYELG KaL VO EKTEAECELG KWOLKAL UE Eva TILO PLALKO TPOTTO.

g va Tpécerg Tov KMowka oto Thonny:

e Am\d mAnkTporOYNOE TOV KOO 010 eneEepyactn Tov Thonny.
e [0 va tov ektedéoelg, matnoe to kovpuni Run v ypnowonoince 1o mAnKTpo

F5.

1. ApiOuntikoi TeAeotég (Arithmetic Operators)

Xpnootolovvtal yio Baoikég LaBnuatikég Tpagels

TeheoTtrig MNeprypocpny
+ MNpoobeon
Agpaipean
* NoMamAagiaopdg
/ Awaipeon
17 Akgpaua Slaipeaon
% Yrohotmo Sladpeanc
*x ExkBétng

Mopadeypa
54+ 3

1@ - 4

6 * 3

1@ / 2

1@ // 3

18 % 3

2 =% 3

AmotéAeopa

8

6

18

5.8 (mévto float)

3 (xwplg dekadikd)
1

8

2. TeAeotég Zuykpiong (Comparison Operators)

XpnoomolovvTal ylo va guykpivouv SU0 TIPEC Kal EMOTPEPOLY True 1] False :

Teheotrig MNeprypopry
== ‘loo pe

fi= AlcupopeTikd omo

> MeyohiTepo amd
< MikpoTtepo amod
= MeyahiTepo 1) ioo
<= MkpoéTtepo r ico

MNapaderypo

5 =05

AnotéAeopa
True
True
True
True
True

False
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3. Noywoi TeAeotég (Logical Operators)

XpnooToloUvTaL Yot CUVSLACHO TUVBNKWV:

Teheotric  Meprypapr Mopddetypa AmotéAeapa
and Eruotpéwpel True o Kat ol S0 cuvBrikec sivol aAnBeic (5 > 3) and (10 > True
2)
or Fruotpéwsl True o ToUAdyIoTOV pict guvBijkn sivat (5 > 18) or (10 > True
ahnbrig 2)
not AVTLOTPEPEL TNV TIpr TNE cuvOrikng not (5 > 3) False

4. TeAeotég AvaOeong (Assignment Operators)

XpnaoomolovvTal yio TNV ovaBean TIHWY ot HETOPANTEG

Teheotrig MNapadeypa loo&Uvapo pe
= ® =5 X =5

+= X += 3 X =x+ 3
-= X -= 2 X=x-2
*= x *= 4 Xx=x*4
/= x /=2 x =x /2
= x //=3 x=x//3
% x %= 2 x=x%2
P X %= 2 X = x *% 2

L

5. TeAsotég MeAwv (Membership Operators)

XpnotpomolovvTal yio va eEAéyEouv av éva oTolXelo avrikel o pia AloTo, oupPoAooelpd 1 oUvoAo:

Teheotrig Meprypapn MNapdédetypa AmtotéAeopa
in EAgyxel av utapxel ‘a' in 'apple’ True
not in EAgyxet av Sev umdpyel *x' not in "apple’ True
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6. TeAsotéig TavtotnTag (Identity Operators)

XpnoylomolouvTal yio va eAéyEouv av dVo peTafAnTEC avapépovTtal oTo (810 avTikeipevo:

Tedeotic  Meprypogn

is

EAdyxel av &Uo petafintéc Ssiyvouv oto

idlo avtiksipsvo

is not EAgyxet av &o petafintéq elvor

BlapopeTIKEG

BaolKEG EVTOAEG:

To cUpPolAo # ekPpdlel To OXOALO O €va TPOYPAUUA

EKTUnwon KeLHEVOU otnv 000vn:

1.

print("lewd cou kOope!")

print("KaAwg npbeg otnv Python!")
MNapadelypata Xpriong TeAeotwv:

AplOuntikwv:
a=10
b=3

print(a + b) # 13
print(a - b) # 7
print(a * b) # 30
print(a / b) #3.3333
print(a// b) #3
print(a % b) # 1
print(a ** b) # 1000

Xpron teAectwv cUYKPLONG:

x=5

y=10

print(x > y) # False
print(x <y) # True
print(x ==y) # False
print(x !=y) # True

Xpron Aoylkwv teAecTwV:
age =25

print(age > 18 and age < 30) # True
print(age < 18 or age > 30) # False

print(not (age > 18)) # False
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Anotéheopa

True (v x ko y sivol o idlo

QVTIKEIPEVO)

True (av x Kou y dev elval To iblo

QVTIKEIPEVO)



Xpnon teAecTwV HeEAWV:
fruit = "banana"

print("b" in fruit) # True
print("z" not in fruit) # True

Xpron TeAe0TWV TOUTOTNTOG:

a=[1,2,3]
b=a
c=[1,2,3]

print(a is b) # True ((6wa avadopd pvung)
print(a is c) # False (Stadopetikd avtikelpeva)
print(a == c) # True ({610 mepLexopEVO)

3. EktOnwon cupBoloosipdg moAAég popég: print("Python! " * 3)
4. EKTUnwon anAng Labnpatikig npagng:

print("To amotéAeopa tou 5 + 3 eivat:”, 5 + 3)
5. Anuwoupyia petaBAntwv:

x =10

print(x)
6. AmAol unoloylopot:

result=7*3

print(result)
7. O6vopa = "Mapia"

nAwia = 25

print("To 6vopd pou eival”, dvopa, "kat eipal”, nAwkia, "etwv.")
8. Anyn etcobdov ano tov xpriotn

Iy1

ovopa = input("Moto eival to évoud cou; ")

print("Xaipw moAv,", évoua, "!")

nx2

EKTUMWON TOU OVOUOTOG TOU XProTh

ovopa = input("MNwg oe Aéve; ")

print("lewa ocou,", 6voua, "!")

9. Adpotoua 6Uo aptduwv
o = int(input("Awoe Tov TpwTo aplBuos: "))
B = int(input("Awoe Tov SeUTtepO aplBuo: "))
aBpolopa =a+ B
print("To aBpolopa givat:", dBpolopa)

10. YrtoAoylopdg noAAanAaolocpol U0 aplOpwv:
o = int(input("Awoe évav aplbuod: "))
B = int(input("Awoe évav ltepo aplBud: "))
print("To ywopevo sivat:", a * B)

11. YnoAoyiouog euBadou kukAou
oktiva = float(input("Awoe tnv aktiva tou kUkAou: "))
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guBado = 3.14 * aktiva ** 2
print("To euPado tou kKUKAou eival:", epBado)
12. Metatponn Oeppokpaociog
celsius = float(input("Awoe tn Bepuokpaoia os Kehaiou: "))
fahrenheit = (celsius * 9/5) + 32
print("H Beppokpacia oe Gapevarr eivat:", fahrenheit)

13. YrtoAoylopag mepLULETPOU Kat EpBadol opBoywviou

unkoc = float(input("Awoe to unkoc tou opBoywviou: "))
mAdrog = float(input("Awoe to mAdtog tou opBoywviou: "))
nepleTpog = 2 * (U KoG + MAATOG)

eUPadS = unkog * mAdrog

print("H mepipetpocg eivat:", mepipetpoc)

print("To euPado eival:", epfasdo)

14. To npoypappa va {NTAeL TPELG aplBpoUG Kol va UTIOAOYITEL TN LEDT TLUN TOUC.
# Zntape tpelg aplBpolc and Tov Xprotn
a = float(input("Awoe Tov mpwto aplBuod: "))
b = float(input("Awoe Tov deUtepo aplBuo: "))
¢ = float(input("Awoe tov tpito aptbuo: "))

# YroAoyiloupe tn péon TLun
average=(a+b+c)/3

# Epdaviloupe to anotédeopa
print("H péon TN elvac:", average)

15. MpaPte éva mpdypappa mou {nTd amo Tov Xprotn To £€T0¢ YEVVNONG TOU Kal
umoloyilel Tnv nAtkia tou.
# ZnTape amno Tov XpHotn To £ToG YEWNONG
etos_genisis = int(input("Xe moLo €tog yevvnOnkeg; "))

# YroAoyiloupe tnv nAkia
trexon_etos = 2025 # Mmnopeite va to aAAAEETE OTO TPEXOV £TOC
ilikia = trexon_etos - etos_genisis

# Epdavilovpe to anotédeopa
print("H nAkia oou eivac:", ilikia)
16. Tpayte éva mpdypappa mou StaBdalel Evav oplBUo AETTWY KoL TAL LETOTPETEL O
WPEG KAl ATTTA.
# Zntape tov aplOpd Twv AEMTWV
lepta = int(input("Awoe xpovo o Aenta: "))

# YroAoyilou e wpeg KaL AemTd
ores = lepta // 60
ypoloipo_lepta = lepta % 60

# Epdaviloupe to amotédecpa
print("Autdc o xpdvoc sival:”, ores, "wpeg kat", ypoloipo_lepta, "Asmtad.")

17. To mpoypappa {NTtael Tpia voupepa Kot Ta epdavilel pe avtiotpodn osLpd.
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# ZnTApe TPELC aplBuoUc anod Tov Xprnotn
a = input("Awoe Tov mpwto aplBuo: ")

b = input("Awoe Tov SeUtepo aplBUO: ")
¢ = input("Awoe tov Tpito apbuo: ")

# Epndaviloupe toug aptBuolg pe avtiotpodn oslpd
print("OL apBuol pe avtiotpodn osipa eivat:"’, ¢, b, a)

18. Na ypAaeTe TIG EVTOALC YLO TOV UTTOAOYLOHO TIEPLUETPOU Kal EpBadol
TETPAYWVOU

o ZuvOnkeg (if/else)
Napadelypa 1
y=15
ify>10:
print("H Twun eivat peyoAtepn amno 10")
else:

print("H Twun eivat 10 i pikpotepn")
Napadeypa 2
HAwia = int(input("Awoe évav aplBuo: "))
if HAio >= 18:
print("Elote eviAwkag!")
else:
print("Elote aviAwog!")

Napadeypa 3 NpdPte £va mpoypapa Tou INTa arnd Tov XpHotn évav apliuo Kot
eudavilel av eivat BeTIKOG, apvnTKOG N Undév.

# Zntape évav aplBpd anod tov xpnotn
num = float(input("Awoe évav aplBuo: "))

# EAEyyou e av elval BeTIKOG, apvnTIKOC i Un6Ev
if num > 0:
print("O aplBuog elvat BeTikog.")
elif num < 0:
print("O aplBuog elvat apvnTikoc.")
else:
print("O aptBuog elvat pndev.")

Nopadeyua 4
‘EAeyxo¢ aplOuov (aptiog ) epLTtog)
oplBudg = int(input("Awos évav aplbuod: "))
if aplBuoGg % 2 == 0:

print("O aplBuog eival aptiog.")
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else:
print("O aplBuog eival mepitrog.”)

Napdadsiypa 5

Mpayte éva mpoypappa mou dtafalet tn fabuoloyia evog padntn (0-100) kat
gudavilel av mépaoe f anstuye (Baon: 50).

# Zntape ™ Babuoloyia amo tov xprnotn
vathmos = float(input("Awoe tn Babuoioyia cou: "))
# EAéyxou e av o paBntng népaoe 1 oxL
if vathmos >= 50:
print("Zuyxapntipla! Népaoceg to pabnual")
else:
print("Avotuxwg, anétuxec. Npoonadnoe Eava!")

Napadeypa 6

To nmpoypappa StaPfalel SUo aplBpoug Kat epdavilel tolog eival LeyaAUTEPOG 1) av
elvau Lool.

# Zntape Suo aplBuolg

num1 = float(input("Awoe tov mpwto aplBuo: "))

num?2 = float(input("Awoe tov SeUtepo aplBuod: "))

# EAEy(OU e TTIOLOG lval HeyaAUTEPOC
if num1>num2:

print("O nmpwtocg aplBuog eivat peyalutepoc."”)
elif num1 < num2:

print("O 6gUtepoCg aplBUoG elval peyalutepoc."”)
else:

print("OL aptBuot eivat ioot.")

Napadeypa 7
MpaPte éva mpoypappa tou INTd TV nALKLO Tou Xprioth Kot epdavilel av sivat
rtoudi (0-12), épnpocg (13-17) ) eviAwkag (18+).

# Zntape TV nAkia amo tov xprnotn
ilikia = int(input("Awoe tnv nAkia cou: "))

# EAEyYoULE TNV KOTnyopia
if ilikia <= 12:

print("Elcat moudi.")
elif ilikia <= 17:

print("Elcat £dnPoc.")
else:
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print("Etcoat eviAikac.")

Napddsiypa 8
Mpate £va mpdypappa mou {NTA amno Tov XPHoth va ELoAYEL Evav KwOLKO Kal
eAEéyxeL av glval owoToc.

# O owotdg KWOLKOG
kodikos ="1234"

# ZnTape Tov KWOLKO amo Tov XpHotn
eisodos = input("Awoe Tov kwdiko mpocBaong: ")

# EAéyxoupe av elval cwoTtog
if eisodos == kodikos:
print("MpocBacn entuxng!")
else:
print("AdBo¢ kwbikog! Aokipaoce Eava.")

e Bpoxog (Loop):
Napadeypa 1 Ektinwon apduwv anod 1 éwg 5
foriin range(5):
print("Auto eival o aplBuog”, i)

Napadeypa 2 Ektinwon apduwv and 1 £éwg 10
foriinrange(1, 11):
print(i)

Napadeypa 3 EKTUNwonN Twv NPWITWV 5 aplO uwv NoAAANAAGLAGHEVOU LE 2
(EudavileL toug aplBuolg 2, 4, 6, 8, 10.)
foriinrange(1, 6):

print(i * 2)

Noapadeypa 4 EKTOMTwoN XOPAKTAPWVY Uag AEENG
word = input("Awoe pia AgEn: ")

for char in word:
print(char)

Noapadeypa 5 ABpolopa Twv apltdpwv anod 1 éwg 10

sum=0
foriinrange(1, 11):
sum+=i
print("To &Bpotopa sivat:", sum)
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Napddeypo 6 Epddvion 10 aotepLidv oTh OEPA
for i in range(10):
print("*", end="") # To end="" amotpénel T petdfoacn oe véa Ypouun
Napddsiypa 7 Ektunwon twv {uywv aplduwv ano 2 ¢wg 20
foriinrange(2, 21, 2): # Zekwva amno 2, avéavetal ava 2
print(i)
Napadeypa 8 Avtiotpodn pétpnon ano 10 éwg 1
foriinrange(10, 0, -1): # Zekwa and 10, pewwvetal ava 1
print(i)

Napadeypa 9 Epgavion Tplywvou LLE OTEPAKLOL

sk
* %
* % %

* % % %

foriinrange(1, 6):

print("*" * i)
Napadeypa 10 EKTunwon tn¢ nponaidelag tou 5
foriinrange(1, 11):

print("5 x", i, "=", 5 * i)

e ZUVOAPTNOELG: Mnopeic va SnULOUPYROELG TIC SIKEC GOU CUVOPTHTELG yLoL val

OPYOVWOELG TOV KWELKAL:

MNapadetypa:

def greet(name): v 7E ’
print("TeLd oou", name) A ‘ !

Acknon 1: ZJuvaptnon ToU EKTUTTWVEL €va VU LOL

def hello():
print("Tela oou, kaAwg NpBeg otnv Python!")
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# KArjon tng ouvdaptnong
hello()
Aoknon 2: Zuvaptnon nou enotpePeL To dbpoiopa Vo apldpwv
def add(a, b):
returna+b

# KAnon tng ouvaptnong
sum = add(5, 3)
print("To &Bpolopa eivat:", sum)

Aoknon 3: Zuvaptnon nmov eAéyxeL av évag aplBpog eival ApTLog ) TLEPLTTOC
def check_number(n):
ifn%2==0:
print(n, "elvat aptiog.")
else:
print(n, "elvatl mepLttog.")

# KAjon tng ouvdptnong
check_number(4)
check_number(7)

Acknon 4: Zuvaptnon nou eNLOTPEPEL TO TETPAYWVO EVOG apLOov
def square(n):

return n ** 2

# KAnon tng ouvdptnong

print("To Tetpdywvo tou 6 sival:", square(6))

Acknon 5: Zuvaptnon nouv untoAoyileL Tov HEco 6po 3 aplOpwv
def average(a, b, c):

return(a+b+c)/3

# KAnon tng ouvdptnong
print("O péoog 6pog eival:", average(10, 20, 30))
Acknon 6: ZuvAPTNON TTOU EKTUTTWVEL TV Tiponaidsia evog aplOpouv

def multi_table(n):
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foriinrange(1, 11):

print(n, "x", i, "=", n *1)

# KAnon tng ouvaptnong
multi_table(7)

Acknon 7: Zuvaptnon mou eAéyxeL av évag apLlOpog sivar BeTIkog, apvnTkog i
unéév

def check_sign(n):
ifn>0:
print(n, "elvat BeTkog.")
elifn<0:
print(n, "elvat apvnTLkoc.")
else:

print(n, "elvat pn&ev.")

# KAnon tng ouvdptnong
check_sign(-5)
check_sign(10)

check_sign(0)

Acknon 8: ZuvApTnon Mov eNLOTPEPEL TO HEYLOTO Ao §U0 aplOpolg
def maximum(a, b):
ifa>h:
return a
else:

return b

# KAjon tng ouvaptnong
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print("O peyahUtepoc aplBuoc eivat:", maximum(8, 12))
Aoknon 9: Zuvaptnon nov eNLOTPEPEL TO KOG HLaG AEENG
def word_length(word):

return len(word)

# KArjon tng ouvdptnong

print("To uRkog ¢ Aé€ng 'Python' eivat:", word_length("Python"))

Aoknon 10: Zuvaptnon mou eAEyXEL av ULa XPovLa eival Sioektn
defis_leap_year(year):
if (year % 4 == 0 and year % 100 !=0) or (year % 400 == 0):
return True
else:

return False

# KAnon tng ouvaptnong
print("Elvat to 2024 Siloekto;", is_leap_year(2024))

print("Elvat to 2023 Sloekto;", is_leap_year(2023))
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